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Apresente e justifique todos os cálculos

1. Seja f : R2 → R a função definida por

f(x, y) =


x2√

x2 + 3y2
, se (x, y) 6= (0, 0)

0, se (x, y) = (0, 0).

(a) Determine o conjunto de pontos em que f é cont́ınua.(2 val.)

(b) Calcule, se existirem, as derivadas parciais de f na origem e decida sobre a diferencia-(2 val.)
bilidade de f nesse ponto.

2. Seja f : R3 → R2 uma função de classe C1 tal que(2 val.)

Df(1, 1, 1) =

[
2 3 4
5 6 7

]
.

Sendo g : R3 → R2 definida por g(x, y, z) = f(cosx + sen y, exz, x3y + z2), calcule a
derivada de g no ponto (0, 0, 1).

3. Seja f : R3 → R a função definida por f(x, y, z) = y. Determine os extremos de f no(3 val.)
conjunto

L = {(x, y, z) ∈ R3 : x2 + z2 = 4, y + z = 1}.

4. Escreva uma expressão para o volume do sólido(2 val.)

V =
{
(x, y, z) ∈ R3 : x+ y ≤ z ≤ 2− y2, x ≥ 0, y ≥ 0

}
usando um integral iterado da forma

∫
(
∫
(
∫
dx) dz) dy.

5. Considere o campo vetorial F : R3 → R3 definido por

F (x, y, z) =
(
2xy + z2, x2, 2xz

)
.

(a) Justifique que F é um campo gradiente.(2 val.)

(b) Calcule

∫
C
F · dg, onde a curva C =

{
(cos2(t), sen(t) cos(t), t2) ∈ R3 : 0 ≤ t ≤ π

}
é(2 val.)

percorrida no sentido de z crescente.

6. Calcule o momento de inércia de um cone homogéneo (ou seja, com densidade de massa(2 val.)
constante) com raio da base R, altura h e massa M , em torno do seu eixo de simetria.

7. Mostre que para cada a ∈ R suficientemente próximo de 1 existe um único valor b = b(a)(3 val.)

próximo de 1 tal que a elipse de equação
x2

a2
+
y2

b2
= 1 tem comprimento 2π. Mostre ainda

que lim
a→1

b(a)− 1

1− a
= 1.


